枣编办[2012]12号
关于开展事业单位登记管理专项监督检查的通知

市直有关部门、单位，省驻枣各有关单位： 

为规范事业单位运行，提高公益服务水平，根据《行政许可法》、《事业单位登记管理暂行条例》等规定，按照上级部门文件精神,结合我市2011年度事业单位法人年度检查情况，决定对事业单位登记管理情况进行专项监督检查。现将有关事项通知如下:

一、检查范围

监督检查的范围是纳入市机构编制部门管理的市属各事业单位，经省、市事业单位登记监督管理局核准登记的驻枣事业单位。

二、检查内容

(一)是否按规定办理法人设立、变更和注销登记。

(二)是否按照许可的宗旨和业务范围开展活动，有无超出业务范围开展活动的行为。

(三)是否按规定报送事业单位法人年度报告。

(四)《事业单位法人证书》正、副本是否齐全有效，是否按规定要求悬挂在单位醒目位置；有无涂改、出租、出借《事业单位法人证书》行为；遗失或污损《事业单位法人证书》是否按程序补领。

（五）是否制定了事业单位章程草案（事业单位章程草案示范文本可到市编办网站〈www.sdzzbb.gov.cn>或登记局公用信箱〈sydwfrnj@163.com密码123456〉下载）。
(六)是否申请注册了公益域名。

(七)事业单位开展工作使用的名称与核准登记的名称是否一致，有无擅自更改名称的行为；事业单位住所是否与核准登记的一致。(若不一致,请尽快到市事业单位登记监督管理局办理变更登记)

(八)单位印章是否在公安机关指定店户刻制，是否按规定管理和使用，有无出租、出借印章的行为。

(九)事业单位财务是否独立核算；单位资产损益情况，有无抽逃开办资金行为。

(十)是否存在“双重法人”登记情况(“双重法人”指既在事业单位登记监督管理局登记为事业单位法人，又在工商行政管理部门登记为企业法人)。

(十一)事业单位登记管理信息是否按规定进行公开并及时到登记管理机关备案。（登记管理信息发生变更的法人事业单位要按照《山东省事业单位登记管理信息公开办法》要求，要把变更后登记管理信息进行公开并报送登记管理机关备案。

(十二)其他遵守有关法律、法规和政策情况。

三、时间和方式

监督检查定于5月—7月进行，采取单位自查和市编委办公室组织抽查相结合的方式，具体步骤是:

(一)单位自查(5月8日—5月22日)。各单位按通知要求，认真开展自查，填写《市属事业单位调查统计表》。未进行法人登记的事业单位，写出书面说明，经举办单位审核后报送市事业单位登记监督管理局；已进行法人登记的事业单位，要实事求是地逐项进行梳理，对存在的问题认真分析原因，制定整改措施，形成书面自查报告，填写《事业单位登记管理专项监督检查自查情况登记表》、《〈事业单位法人证书〉使用情况调查表》，经单位法定代表人签字并由举办单位审核后，于5月22日前由举办单位报送市事业单位登记监督管理局，电子版5月18日前发送市事业单位登记监督管理局信箱（zzsydwdjglj@163.com）。

(二)材料审查(5月25日—6月12日)。市事业单位登记监督管理局对各单位报送的自查材料进行审查，并结合近年来事业单位监督管理工作情况，作出初步评价。

(三)组织抽查(6月13日—7月1日)。市事业单位登记监督管理局根据单位自查情况，按照不低于事业单位总数5%的比例，随机抽样确定抽查对象，采取听取情况汇报、查看工作现场、查阅台账及相关资料等形式，组织进行实地检查。重点对事业法人年度检查中存在疑点、超出业务范围开展活动、群众举报或新闻媒体曝光的事业单位进行检查。

(四)整改总结(7月2日—7月30日)。市事业单位登记监督管理局汇总检查情况，认真查找问题及原因，提出处理意见。对情节较轻、可以当场更正的责令现场整改；对存在严重问题的单位，视情节分别予以书面警告、暂扣《事业单位法人证书》及单位印章并限期整改；对未予整改的，撤销法人登记并收缴《事业单位法人证书》及单位印章。检查结果予以通报。

四、工作要求

开展事业单位登记管理专项监督检查，是规范事业单位运行、提高公益服务水平、保障事业单位合法权益的有效举措，也是对事业单位进行动态管理的重要措施。对于依法保障事业单位合法权益、维护正常社会经济秩序，推动经济社会又好又快发展，具有重要意义和作用。各部门、各单位要高度重视，加强组织领导，积极予以配合，切实做好这次事业单位专项监督检查工作。

联系人：刘建京

联系电话：3168637

办公场所：枣庄市龙头中路100号市行政审批服务中心二楼

附件:

1、事业单位登记管理专项监督检查自查情况登记表

2、《事业单位法人证书》使用情况调查表

3、事业单位登记管理专项监督检查自查报告样

4、市属事业单位调查统计表
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