山东省人民政府
关于印发《山东省政府部门权责清单管理办法》的通知
鲁政字〔2019〕247号
各市人民政府，各县（市、区）人民政府，省政府各部门、各直属机构，各大企业，各高等院校：
　　现将《山东省政府部门权责清单管理办法》印发给你们，请认真贯彻执行。
山东省人民政府
2019年12月25日
(此件公开发布)
山东省政府部门权责清单管理办法
　　第一条　为深入推行权责清单制度，加强政府部门权责清单管理，规范行政权力运行，根据有关法律、法规和规章，结合本省实际，制定本办法。
　　第二条　省政府工作部门及部门管理机构、市和县（市、区）政府工作部门、在党委工作机关挂牌的相关机构（以下统称政府部门）权责清单的编制、公布、实施、调整和监督管理等适用本办法。
　　法律、法规、规章和国务院另有规定的，依照其规定。
　　第三条　本办法所称权责清单，是指政府部门实施的行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政给付、行政裁决、行政确认、行政奖励、行政检查、其他行政权力等行政权力事项和公共服务事项及其对应的责任事项（以下统称权责事项），以清单的形式列明，并向社会公开。
　　权责事项要素主要包括部门职责、事项名称、事项编码、事项类型、设定行使依据、实施层级及权限、对应责任事项、追责情形及依据等。
　　第四条　权责清单按照政府层级分为省、市、县三级，同层级政府同一部门的权责事项数量应当基本相近，同一权责事项的名称、类型、设定依据、编码等要素应当一致。
　　第五条　政府部门是推行权责清单制度的责任主体，应当对权责清单的准确性、完整性、合法性和规范性负责。
　　上级政府部门应当对下级政府部门落实权责清单制度情况进行指导和监督。
　　第六条　政府部门应当按照现行法律、法规和规章等，结合“三定”规定，梳理权责事项，编制权责清单。
　　第七条　政府部门权责清单按照行业系统进行编制。
　　省级政府部门负责编制本部门权责清单和本系统省、市、县三级权责清单通用目录。
　　市、县（市、区）政府部门根据本系统权责清单通用目录，结合本地区实际，编制本部门权责清单。
　　第八条　政府部门应当在山东政务服务网，本级政府、党委机构编制部门和本部门门户网站等向社会公布权责清单（涉密权责事项除外），接受社会监督。
　　第九条　政府部门应当充分发挥权责清单制度的基础性制度效用，将权责清单贯穿到职能运行的各个环节各个方面，严格按照权责清单履职尽责，未纳入权责清单且无法定依据的权责事项不得实施。
　　第十条　政府部门应当以权责清单为基础，编制政务服务事项实施清单、网上运行要素清单、监管事项清单等，建立健全清单管理制度体系。
　　第十一条　权责清单实行动态调整。有下列情形之一的，政府部门应当对权责清单进行调整：
　　（一）因法律、法规、规章等颁布、修改或者废止，导致权责事项发生变化的；
　　（二）国务院或者省、市、县（市、区）政府决定对权责事项予以调整的；
　　（三）政府部门机构职能发生调整的；
　　（四）其他应当予以调整的情形。
　　第十二条　权责清单由政府部门通过山东省政府部门权责清单管理系统进行调整。权责清单调整应当遵循下列规定：
　　（一）符合本办法第十一条第（一）项情形的，自法律、法规、规章等生效后7个工作日内调整；
　　（二）符合本办法第十一条第（二）项情形的，自决定发布后7个工作日内调整；
　　（三）符合本办法第十一条第（三）项情形的，自政府部门机构职能调整后7个工作日内调整；
　　（四）符合本办法第十一条第（四）项情形的，自情形发生后7个工作日内调整。
　　权责事项涉及两个以上政府部门分别实施的，由相关政府部门协商调整。
[bookmark: _GoBack]　　第十三条　机构编制部门负责对同级政府部门公布的权责清单与“三定”规定衔接情况进行专项审查。
　　第十四条　司法行政部门负责对同级政府部门公布的权责清单进行备案审查。
　　第十五条　大数据管理部门应当加强权责清单管理系统和相关应用平台建设，为权责清单管理和运行提供技术保障。
　　第十六条　公民、法人或者其他组织对权责清单及其实施情况提出意见建议的，政府部门应当依照有关规定及时处理并作出反馈。
　　公民、法人或者其他组织对政府部门违反本办法规定的行为，可以向其同级机构编制和司法行政部门投诉。
　　第十七条　机构编制部门、司法行政部门按照职责分工对同级政府部门落实权责清单制度情况进行督促指导和监督检查。
　　第十八条　政府部门及其工作人员违反本办法的规定，有下列情形之一的，由同级机构编制和司法行政部门责令限期改正；不按要求整改或者整改不及时的，给予通报批评；涉嫌违纪违法的，移交有关部门处理：
　　（一）未编制权责清单并向社会公布的；
　　（二）权责事项未纳入权责清单管理且违规实施的；
　　（三）权责清单内容与法律、法规、规章等规定不一致的；
　　（四）未依照权责清单履职尽责的；
　　（五）权责清单未按本办法规定及时动态调整的；
　　（六）未及时处理公民、法人或者其他组织提出的意见建议的；
　　（七）对下级政府部门落实权责清单制度情况指导和监督不力的；
　　（八）其他应当督促整改或者予以追责的情形。
　　第十九条　本办法自发布之日起施行。《山东省人民政府关于印发山东省行政权力清单动态管理办法的通知》（鲁政字〔2016〕76号）同时废止。
山东省人民政府办公厅
2019年12月26日印发

